### 哈马斯提交换俘名单 加沙停火协议生效

# 以总理:"停火协议是临时的"

卡塔尔外交部发言人安萨里19日在社交媒体发文称,加沙停火换俘协议已生效。安萨里说,卡塔尔确认应于当日获释的三名被扣押人员名单已提供给以色列,加沙停火换俘协议已生效。这三人均为以色列公民,其中一人同时拥有罗马尼亚国籍,另一人同时拥有英国国籍。

以色列总理办公室19日上午发表声明说,已收到巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)提供的应于当日获释的三名被扣押人员名单,加沙停火换俘协议将于当地时间19日11时15分开始生效。

卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德15日晚宣布,以色列与哈马斯已就加沙地带停火达成协议。协议第一阶段将于19日开始实施,哈马斯将释放33名被扣押人员,以交换以色列释放巴勒斯坦被扣押人员。

#### 以色列未停止军事行动

加沙地带停火协议生效前夕,以 色列军队18日继续轰炸加沙地带, 总理本雅明·内塔尼亚胡称,即将生效的是"临时停火",以方保留恢复作战的权利。

内塔尼亚胡18日在电视讲话中说,"如果需要,我们保留在美国支持下恢复作战的权利"。定于19日生效、为期42天的第一阶段停火是"临时停火","如果我们被迫恢复战事,我们将以武力解决"。

斡旋方卡塔尔15日晚宣布,以 色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动 (哈马斯)就加沙地带停火达成协 议。然而,以色列并未停止在加沙 地带的军事行动。据以色列军方通 报,自17日以来,以军在加沙地带打 击了大约50个"恐怖目标",包括哈 马斯和巴勒斯坦伊斯兰圣战组织 (杰哈德)武装人员。

路透社援引加沙民众说法报道, 以色列战机18日继续空袭加沙地带中部和南部,以军坦克炮击了加沙地 带北部加沙城。医务人员说,以军空 袭击中了加沙南部城市汗尤尼斯西 部马瓦西地区一顶帐篷,导致5人死 亡。据加沙地带应急部门统计,自15 日宣布停火协议达成以来,加沙地带 123人在以军空袭中丧生。

#### 230万名加沙民众被迫逃离

本轮巴以冲突2023年10月爆发以来,加沙地带已有接近4.7万名巴勒斯坦人在以色列军事行动中死亡,几乎所有230万名加沙民众被迫逃离战火。哈马斯方面说,以色列未能实现"侵略目标","只是成功地犯下了玷污人类尊严的战争罪行"。

策应哈马斯的也门胡塞武装 18日继续袭击以色列境内目标。 据以色列军方通报,胡塞武装 18 日向以色列发射了至少两枚导弹, 耶路撒冷、特拉维夫及以色列南部 度假胜地埃拉特响起警报。胡塞 武装称袭击了位于特拉维夫的以 色列国防部。

胡塞武装19日凌晨说,将密切 关注加沙停火落实情况,并警告"红 海敌对势力"不得"侵略"也门。

综合新华社电

#### 尹锡悦正式进拘留所

据新华社首尔 1 月 19 日电(记者李翔华 姬新龙)19 日,韩国被拘留总统尹锡悦完成拍摄嫌疑人照片等相关手续后,成为韩国宪政史上首位以现任总统身份正式进入拘留所羁押的总统。

据韩国媒体报道,尹锡悦已离开首尔拘留所嫌疑人休息室,被羁押在首尔拘留所收容楼中。与被捕时不同的是,作为嫌疑人身份的尹锡悦需办理各项人所手续,包括将私服换成囚服并手持收容号码牌拍摄嫌疑人照片、确认个人信息、接受细致身体检查、录人指纹等。在完成各项手续后,他已正式进入拘留所羁押。据悉,羁押尹锡悦的独居室面积约10平方米,比在逮捕期间停留的休息室空间狭小。独居室只有床垫和电视等物品。

因为尹锡悦尚未定罪,所以会给予部分总统警卫待遇。尹锡悦被拘留期间,如果需要到相关调查机关到案接受调查,将由法务部护送车移送,同时出动警卫处车辆和人员进行护卫。

另外,韩国"共同调查本部"19日表示,高级公职人员犯罪调查处(公调处)已向首尔拘留所递交了"关于禁止嫌疑人会见等的决定书",禁止嫌疑人尹锡悦会见除律师外的任何人。公调处相关人士表示:"因为担心毁灭证据,所以采取了切断措施。"

### 泰国总理中文拜年

蛇年春节临近,泰国总理佩通坦通过新华社向大家拜年。她用中文祝大家新年快乐。她表示,春节象征中泰两国人民之间"由来已久的文化纽带",相信这一纽带将不断加强,推动两国间友谊与合作。

新华社记者 王媛媛 林昊

## 淡水不够 海水来凑

据新华社北京1月19日电由于干旱持续、淡水资源紧张,希腊旅游部门正考虑让海滨度假区的酒店游泳池今后改用

英国天空新闻频道网站18日报道,希腊旅游部提交了一项新法案,议会已就此展开讨论。法案涉及在海滨度假区抽取海水灌注酒店游泳池等内容。

希腊旅游部副部长埃莱娜·拉普蒂13 日在议会发言时说,希望今后海滨酒店游泳池改用海水,主要目的"当然是节约(淡)水资源"。过去两年来,希腊干旱严重,而每逢旅游旺季,作为热门旅游目的地的海滨度假区更是承受了较大用水压力。

杨舒怡

### 油罐车爆炸超80人死

新华社阿布贾1月19日电(记者 杨喆) 尼日利亚总统博拉·提努布19日发表声明说,尼日利亚中北部尼日尔州18日发生的 油罐车爆炸事故已致超80人死亡,另有多人受伤。

提努布在声明中对遇难人员表示深切哀悼,指示政府部门为伤者提供全面医疗救助,并要求安全和道路交通部门采取措施,避免类似事件发生。

尼日尔州州长穆罕默德·巴戈18日发 表声明说,一辆油罐车在该州迪科地区的 一条公路上突发侧翻,附近居民哄抢燃料 时油罐车起火爆炸,造成重大伤亡。



中国农历, 蛇年春节为主, 的庆祝东元, 动庆, 在多国举行。 在多国举行。

1月18日, 人们在马来西 亚吉隆坡参加 迎新春鱼灯巡 游活动。

新华社发

## 回应"不卖就禁用" TikTok 停止在美服务

据新华社洛杉矶 1月18日电(记者 黄恒 高山)短视频社交媒体平台 TikTok对美国用户的服务于美国西部时间18日19时30分(北京时间19日11时30分)左右关停。这一时刻距离人们普遍理解的美官方设定针对TikTok的禁令生效时间有所提前。差不多同一时间,字节跳动旗下其他多个应用软件也停止了在美服务。苹果应用商店随后宣布,将下架TikTok和字节跳动旗下一系列应用软件。

随着 TikTok 服务停止,用户打 开这一手机应用程序或官网页面后, 会看到一个弹窗显示通告:"对不起, TikTok 现已不可用。"通告说:"美国 已实施一项禁止 TikTok 的法律。很 不幸,这意味着您目前无法使用 Tik-Tok。我们很幸运,特朗普总统表示,他将与我们合作,在他上任后找 到恢复 TikTok 的解决方案。请继续 关注! 在此期间,您仍然可以登录下载您的数据。"

2024年4月,美国总统拜登签署一项国会两院通过的法案,要求Tik-Tok 母公司字节跳动在270天内将TikTok出售给非中国企业,否则这款应用程序将在2025年1月19日后在美国被禁用。TikTok公司随后通过法律程序就此法案不断提出上诉。2025年1月17日,美国联邦最高法院做出最终裁决,称这一"不卖就禁用"的法律不违宪。这意味着最高法院允许该法案按原计划于19日生效。特朗普18日接受美国全国广播公司采访时说,他"很可能"会在20日上任当天给予TikTok公司90天宽限期,以暂时避免其在美国。

美国国会参议员兰德·保罗日前表示,美国政府封禁TikTok的行为违反了美国宪法第一修正案,相关裁



TikTok手机应用程序弹窗通告 新华社记者 李睿 摄

决基于指控而不是证据。"1.7亿美国 人每天在 TikTok 上表达自我,政府 禁止它是错误的。"保罗说。